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REFERAT FRA MØTE #1 | TRF-KOMITÉEN i BEKKESTUA ROTARY KLUBB 

 
 
Dato for møte:  25.oktober 2017 
Sted:   Fagertunveien 21c - hos Lars Sverre 
Til stede:  Lars Sverre Gjølme 
   Espen Lindmark   
   Per Hajem 

Einar Hafbjerg       
      
Forhindret:  Inger Ertvaag 

Morten Hovda 
Gunnar Kongsrud 

 
Gjester:  Ingen denne gangen… 
 
 
 
Sak 1 - Referat fra sist møte 
Siden dette er årets første møte i TRF-komitéen var det ingen referater å gå igjennom. Presidentens 
bestilling til TRF basert på presidentens plan og mål for Rotaryåret 2017/18 ble gjennomgått – her 
sitert for de av dere som ikke kunne delta denne gangen: 
 
TRF-komitéen (”The Rotary Foundation” komitéen) styrker fokus på både utnyttelse av, og bidrag til, 
Rotary Foundation og internasjonale initiativer. Komitéens formann har fast plass i BRK`s styre.  
 
Komitéen skal stimulere til at medlemmene vil fokusere på internasjonal forståelse og fred gjennom 
vennskap over landegrenser mellom mennesker i alle yrker. 
 
I løpet av Rotary-året skal komitéen fokusere på følgende oppgaver: 
 

• Følge opp klubbens samarbeid med Sabona generelt og ferdigstille pågående utredning rundt 
Sabonas prosjektsamarbeid med Fatima-klinikken. Som følge av diskusjoner i klubbåret 
2016/17, skal støtte velges fra prosjekkbudsjettet som er presentert, med en forutsetning om 
at klubbens midler ikke benyttes til innkjøp av CD4 maskin. 

• Komiteen bør vurdere om vi fortsatt skal konsentrere oss om ett prosjekt i utlandet, 
eksempelvis i regi av Sabona eller gjennom økt støtte til sykehusprosjektet i Nepal eller ved å 
velge flere mindre. 

• Øke medlemmenes kunnskap om, og eierskap til Rotary Foundation; 
• Identifisere og evaluere et nytt internasjonalt prosjekt, gjerne med støtte fra Rotary 

Foundation (Matching Grant); 
• Identifisere hvordan BRK kan bidra med midler til RI’s initiativer – eks. Polio Plus;  
• Komme med innspill til de som skal jobbe med innsamling av nye fondsmidler 

 
 
Sak 2 - Søknad om støtte til ungdomsutveksling fra Karoline Krogenæs 
BRK fikk via Bærum Vest RK en forespørsel om vi var interessert i å forberede en mulig 
ungdomsutveksling for Karoline Krogenæs – klubben fikk i etterkant av dette en formell henvendelse 
via eget søknadsskjema. Søkeren har fått et foreløpig svar fra klubben i påvente av svar fra TRF som 
riktig mottaker. TRF gjennomgikk søknaden og ser det som lite realistisk å kunne gjennomføre dette 
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nå, blant annet basert på de erfaringer vi hadde fra siste runde med utvekslingsstudent fra Australia 
og utfordringer knyttet til å finne «lokal» vertsfamilie.  
 
TRF anbefaler derfor at styret i klubben ikke påtar seg dette arbeidet i dette Rotary-året. 
 
 
Sak 3 - Fortsatt støtte til United Mission to Nepal/Okhaldunga Community Hospital v/ fam. Bøhler 
TRF har mottatt en henvendelse om støtte til sykehusets Pasientstøttefond som dekker 
sykehusregningen for pasienter i Okhaldhunga som ikke er i stand til å betale for seg selv. Sykehuset 
har mange slike pasienter og sykehusets Pasientstøttefond har sin begrunnelse i det følgende (tekst 
under hentet fra søkers egen beskrivelse): 
  

• Uten et slikt fond ville mange pasienter simpelthen ikke kunnet få behandling, slik er det ved 
mange private sykehus ellers i Nepal. Men som misjonssykehus er vår topp-prioritet å kunne 
tilby behandling til alle som trenger det, uansett deres økonomiske status. 
Pasientstøttefondet gjør dette mulig for oss. 

• I utgangspunktet må alle våre pasienter (unntatt fødende og småbarn) betale selv for alle 
undersøkelser og all behandling. Det blir derfor misvisende å bringe inn det norske begrepet 
"egenandel", som lett får oss til å tenke at pasienten betaler inntil et visst tak, og så er det 
overskytende gratis. I prinsippet finnes intet slikt tak her i Nepal, pasienten betaler det 
behandlingen koster. 

• Men så er det mange som helt klart har absolutt behov for helsehjelp, men ikke har noen 
mulighet til å betale hele regningen selv. Det skrives likevel ut en full regning til dem. Men så 
kan de innvilges støtte fra sykehusets eget Pasientstøttefond til en del av, eller i 
unntakstilfelle hele, beløpet. Vi har klare kriterier for hvem som kan gis slik støtte. Om 
støtten er under en viss sum kan den innvilges direkte av sykehusets Sosialkontor. Men om 
det dreier seg om større beløp behandles saken av en egen komité, som samles på kort 
varsel. 

• I løpet av siste år var det 5 468 pasienter som ble innvilget støtte fra Pasientstøttefondet. 
Dette utgjør 15,5 % av totalantallet pasienter dette året. De øvrige 84,5 % av pasientene, 
altså det store flertall, betalte hele sykehusregningen sin selv. 

• Totalt ble det dette året utbetalt 5,5 millioner rupees (= 440 000 norske kroner) fra 
Pasientstøttefondet. Så de 5 468 pasientene som fikk slik støtte, fikk gjennomsnittlig ca 1 000 
rupees (= 80 norske kroner) i støtte hver. 

  
Pasientstøttefondet er avgjørende for at sykehuset skal kunne fortsette å fungere som et sykehus for 
de fattigste. Fondet finansieres i dag utelukkende med gaver fra støttespillere i utlandet, men med 
signaler fra lokale myndigheter i Okhaldhunga om at de vil gå inn med noe midler til sykehusets 
Pasientstøttefond.  
 
BRK har tidligere støttet dette med NOK 15’ og TRF innstiller til styret i BRK om at klubben også 
støtter med et tilsvarende beløp for Rotaryåret 2017/18.  

 
 
Sak 4 - Videre samarbeid med Sabona 
Lars Sverre gikk igjennom våre erfaringer og tidligere engasjement med Sabona – blant annet status i 
det siste prosjektet der det var søkt om støtte til «Mor & barn»-klinikken Fatima (se presidentens 
plan og mål). TRF-komiteens medlemmer var enige om at vi jobber for å forberede et nytt initiativ – 
gjerne i retning av støtte bygning av et ungdomssenter i tilknytning til skolen lokalt der Sabona 
driver. TRF vil invitere Sabona til diskusjoner for å kunne kvalifisere et mulig initiativ klubben kan 
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involvere seg i. Straks et prosjekt er identifisert vil TRF jobbe for å kvalitetssikre dette og legge det 
frem for klubbens styre – og klubbens medlemmer dersom styret gir sin tilslutning. 
 
 
Sak 5 - Neste møter i TRF 
 
Følgende møter for Rotary-året ble avtalt: 
 

• Onsdag 6. desember – er det mulig for deg Inger å være vertskap? 13.desember også en  
mulig dato for neste møte 

• Onsdag 28.februar hos Per 
• Onsdag 18. April - hos Espen  
• Onsdag 30. Mai hos en av dere andre – diskuteres på møtet i desember 2017. 

 
 
Sak 6 - Eventuelt 
Komitéen diskuterte løst hvordan vi bør benytte muligheter for å søke om støtte til våre prosjekter 
gjennom TRF sentralt – bl.a. Matching Grant. Det var enighet om at vi bør kunne utnytte dette (vi er 
berettiget til støtte på bakgrunn av hva vi selv har gitt av støtte til internasjonale prosjekter som 
Polio Pluss), men at vi tenker nøyte igjennom hvilket prosjekt vi eventuelt da går videre med. 
Medlemmene oppfattet også at prosedyrer og regelverk knyttet til søknadsprosessen krever noe 
innsikt for å håndtere og at størrelsen på støtten ikke er helt på linje med de initiativer BRK hittil har 
jobbet med. 
 
Det var ingen øvrige saker utover dette som ble tatt opp bortsett fra spennende diskusjoner rundt 
bordet – akkompagnert av god mat, varierte drikketilbud og samvær med gode klubbvenner. 


